

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 12,0 a las 24 h.
Mínima, 1,6 a las 5 h.

Cinco nuevos buques mercantes serán botados en Gijón

GIJÓN, 11.—Durante los próximos meses, van a ser botados en el puerto de esta capital, cinco nuevos buques mercantes, cuya construcción está a punto de ser terminada. Se trata de barcos de distinto tonelaje, que serán destinados a cabotaje y servicios costeros.—(Cifra).

El nuevo embajador estadounidense en España, jura el cargo ante el secretario de Estado norteamericano

Próximamente embarcará en el «Constitución», rumbo a nuestro país

WASHINGTON, 11.—El nuevo embajador de los Estados Unidos, recientemente nombrado para España, ha procedido a jurar su cargo ante el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles. Con este motivo pronunció un discurso en el que dijo que estima de gran importancia la misión que le ha sido encomendada dada la importancia que tienen las relaciones de los Estados Unidos con España.

El nuevo embajador norteamericano, saldrá próximamente para España, a bordo del trasatlántico estadounidense, «Constitución». —EFE.

Muy pronto se construirán 25 automóviles diarios en la fábrica de Valladolid

Con las nuevas ampliaciones de la misma, se espera que dicha cifra se eleve a cuarenta, en fecha próxima

VALLADOLID, 11.—En las factorías que, para la fabricación de automóviles existen en esta capital, se van a construir nuevas instalaciones, para ampliación de las mismas, con lo que el número de coches que podrán ser producidos diariamente será de veinticinco, hasta llegar a los cuarenta, cifra fijada para fecha próxima.

Las instalaciones de esta importante fábrica de automóviles, se cifran en unos noventa millones de pesetas.—(Cifra.)

El primer ministro de Túnez regresa a su país

PARIS, 11.—El primer ministro de Túnez, que se encontraba en esta capital, ha salido en avión con dirección a su país, en espera de que sea resuelta la actual crisis existente en el Gobierno francés, después de lo cual volverá a reanudar las negociaciones encaminadas a conseguir la autonomía tunecina.—EFE.

además de los delegados de Sindicatos de diversas provincias, más de tres mil representantes de las diversas Hermandades locales de la Organización Sindical de la provincia, así como todos los enlaces sindicales y otros miembros de la misma.—(Cifra)

LA SITUACION INTERNACIONAL

¿Reparto de poderes entre el Ejército y el partido comunista ruso?

Entre el volumen enorme de conjeturas sobre el relevo de Malenkov y su sustitución por el «general» Bulganin hay una que presume de ser muy acertada y se dice que procede de muy altas autoridades norteamericanas y es la anunciada en el título grande de que preside esta sección. Los personajes civiles que brutalmente desgobiernan a la infeliz Rusia y a sus satélites no tienen todas las cosas a su favor mientras el Ejército no figure en el triunvirato dirigente que, como sabe el lector, estaba constituido por Malenkov, Molotof y el secretario del partido comunista Kruchchev.

Es que el Ejército no gozando en la dirección gubernamental de la preponderancia debida ha reclamado un puesto preeminente. Aquí lo del notario del cuento: «O se tira de la cuerda para todos o para ninguno». Un reparto algo equitativo calmaría las ansias que legítimamente pudieran tener las fuerzas armadas. Y ¿quién iba a ir a ese puesto sino un militar nada sospechoso como es el ascendido, que tenía a su favor dos condiciones favorables. La primera: ser vicepresidente del Gobierno, y la segunda un general no de Academia sino procedente del sector político soviético y por tanto adicto a los civiles por entero.

Esta es una opinión que, si fuera exacta, supondría que con esa dualidad de dirección (civil y militar) sería menos probable que el ruso tome medidas radicales que puedan llevar el mundo a la guerra. O sea, el suceso es de carácter no próximamente bélico. Cosa que contrasta con lo que sigue:

Molotof amenaza

A continuación de la dimisión de Malenkov, el «Inamovible» Molotof leyó un discurso en el que está la clave de la política soviética. Tardó en leerlo dos horas, y en él, después de hablar de los progresos realizados por la U. R. S. S., vino a decir:

—La segunda guerra mundial permitió a la U. R. S. S. salir de su aislamiento y al comunismo extenderse por el mundo. Más de la mitad de Europa y de Asia pertenecen al comunismo. La India constituye una esperanza por el

gran papel que puede desempeñar entre el Este y el Oeste. Es deseable entenderse con los Estados Unidos pero será imposible mientras dure la política actual norteamericana. Los Estados Unidos creen que tienen superioridad en armas termonucleares con respecto a la U. R. S. S., pero se equivocan, pues en toda la potencia militar y en las armas termonucleares van a la zaga de la U. R. S. S. Si los acuerdos de París son ratificados no sólo será imposible la reunificación de Alemania, sino que estableceremos un bloque militar con los siete países de democracia popular de Europa que asistieron a la última conferencia de Moscú reforzaremos su potencia militar y estableceremos el mando único para los ocho países. La base fundamental del régimen soviético es la industria pesada y a ella dedicaremos todas nuestras energías. El problema de Austria ha de ser estudiado necesariamente junto con el de Alemania pues la amenaza del Anschluss subsiste. Los países árabes, menos Iraq y Jordania, pueden contar con la ayuda decidida de la Unión soviética.

La acción que los Estados Unidos realizan en Formosa constituye la más vergonzosa de las agresiones que se hayan cometido. La U. R. S. S. reconoce y proclama que Formosa y las otras islas son parte integrante de la China popular, y que la intervención de los Estados Unidos en una cuestión interior de China les hace reos de agresión y mere-

Las islas de Quemoy y Matsú, incluídas en la zona de defensa norteamericana

UNA MOCION QUE LAS EXCLUYA FUE DERROTADA EN EL SENADO

WASHINGTON.—El Senado ha dado su aprobación final al tratado que coloca la frontera defensiva occidental de los Estados Unidos en la isla nacionalista china de Formosa, a cien millas de la costa de la China roja.

Por 57 votos contra 11 fué rechazada una enmienda en la que se establecía en el tratado no afectaría el futuro estratégico de Formosa. También fué derrotada por 60 votos contra 10 otra enmienda, en la que se excluía específicamente las islas costera de Quemoy y Matsú de la zona de defensa norteamericana.—EFE.

cedores de ser condenados por la O. N. U.

Los periodistas extranjeros que asistieron a la sesión coincidían en que el discurso de Molotof, por su contenido más que por la forma es el más duro que ha pronunciado, con todo y haber sido sumamente agresivo en todos sus discursos.

Uno que ve bien las cosas

Adenauer, el caballeroso canciller de la Alemania Occidental, ante ese acontecimiento se ha encogido de hombros, significando con esto que le son indiferentes las promesas o amenazas de la U. R. S. S. El con los suyos estará siempre al lado de los pueblos libres. La esclavitud rusa jamás. De los dirigentes rusos nada se puede fiar. (Es natural representan el espíritu de la mentira). «Creo que al final, el bien derrotará al mal».

UN CAMION PENETRA EN EL COMEDOR DE UNA CASA

SE ESTRELLA CONTRA EL EDIFICIO AL TRATAR DE EVITAR UN CHOQUE

ALBACETE.—Un camión con remolque, de gran tonelaje, cargado de mercancía, se dirigía hacia la carretera de circunvalación, cuando surgió de la calle de Octavio Cuarteno, en su cruce con la del Rosario, un coche de turismo conducido por su propietario, don Juan García Fernández, vecino de esta capital.

Cuando el choque parecía inminente, ambos vehículos se desviaron en el último instante, haciendo el coche hacia la calle del Rosario y el pesado camión rebasando la cera para estrellarse contra el chaflán de la casa número 55, destrozando el antepecho, de la parte baja de la vivienda que daba al comedor, y donde precisamente se encontraba en ese momento almorzando el propietario de la finca, don Juan Martínez Martínez, y su familia. La parte delantera del camión llegó a penetrar en la habitación después de derribar el tabique, con el consiguiente susto para los que allí comían plácidamente; pero no llegó a producirse el derribamiento de la techumbre, por lo que, afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales.—(Cifra.)

Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense

de casas, todas ellas dotadas de los necesarios servicios de higiene, sanas y alegres y cuyas rentas mensuales oscilarán desde sesenta y seis pesetas hasta trescientas. El presupuesto total de estas obras se eleva a siete millones de pesetas.

Terminada la visita a estas viviendas en construcción, el delegado nacional de Sindicatos marchó a la Escuela Sindical, para la cual, la Organización, ha adquirido unas dependencias contiguas, destinadas a la ampliación de la misma.

Inauguración de la nueva Casa Sindical salmantina

Porteriormente, el señor Solís inauguró la nueva Casa Sindical de Salamanca, que ha sido recientemente construida, ocupando una superficie de terreno, de cuatro mil cuatrocientos noventa metros cuadrados.

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis procedió a bendecir esta nueva Casa Sindical, y acto seguido, el delegado nacional de Sindicatos, autoridades y jerarquías recorrió las diversas instalaciones y dependencias de la misma.

Acto seguido, el señor Solís procedió a inaugurar la Exposición Permanente de Artesanía, donde se recogieron los principales productos típicos que se elaboran en esta región y que de tanta fama gozan por doquier.

El delegado nacional de Sindicatos felicitó al jefe de la Obra y delegado provincial, por la magnífica labor desarrollada.

Con motivo de estos actos, se concentraron en esta capital,

La evacuación de las islas Tachen está prácticamente terminada

Los últimos grupos tratan de destruir todo cuanto puede tener algún valor militar

ISLAS TACHEN, 11.—La mayor parte de la guarnición militar de las islas Tachen, se encuentra ya evacuada de las mismas. Los últimos grupos, han comenzado a ser embarcados y saldrán en la tarde de hoy. Mientras tanto, se está tratando de destruir todas las instalaciones militares y todo cuanto puede tener algún interés en este aspecto, antes de abandonar totalmente dichas islas.—EFE.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

La Excelentísima Señora

Doña Benita Fernández Pastrana

VIUDA DE DON JESUS SANCHEZ GONZALEZ

Hija adoptiva de esta Ciudad de Avila. Perteneciente a los Ilustres Patronatos de la Santa Vera Cruz y Santa Teresa de Jesús, Cofradías de Nuestra Señora del Consuelo y San Segundo, Virgen de la Caridad y otras Congregaciones Religiosas

Que falleció en Avila el día 12 de Febrero de 1954. A los 93 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

El Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación de esta Capital; su Director Espiritual reverendo padre Salustiano Reyero; su desconsolada hija doña Carmen Sánchez Fernández; hijo político don Joaquín Costa Molinero (Médico); sobrina doña Teresa Sánchez; ahijada, doña Benita Soria; primos y demás familia,

Suplican a ustedes la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana sábado, día 12, a las diez y media de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apóstol, Avila, Febrero de 1955.



Al señor cura de Santiago ha pedido días pasados el Ayuntamiento arregle los muros que circundan el atrio, que están en ruinas. La escalinata la hará él con sus fondos por estar del terreno municipal. Cuando lo ha sabido don Andrés Iglesias se ha subido a la Alcaldía y con los libros de cuentas de su iglesia ha demostrado al alcalde que no puede realizarlo.

Al señor Obispo que tanto dinero tiene que gastar en toda la Diócesis en obras parroquiales, nada va a solicitar a este respecto; pues ya va a atender al rejeo que cuesta bastantes pesetas.

A nuestro querido don Andrés le proponemos inicie una suscripción entre todos sus feligreses con súplica de que acudan a ella los de las otras siete parroquias de la capital. A su disposición tenemos 150 pesetas que nos entregan don Celedonio Sastre presidente del Casino Abulense, el médico cirujano del Hospital Provincial don Fausto Rico y el rector del Seminario don Jerónimo Lucas.

—El día de hoy ha sido variadísimo y en él ha mostrado sus locuras Febrerillo con nieblas, sol, lluvia, relámpagos, truenos, helada y pedrisco. Le suplicamos no insista en estas demostraciones de su «espíritu» meteorológico. ¡Ten piedad de nosotros!



Programa para el día 12 de febrero de 1955

—SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Combinado de melodías; Escuela, emisión del Sindicato Español del Magisterio; Minutos para la mujer; Discos dedicados; Conexión con Radio Nacional de España; Una voz y cuatro canciones; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?», por el Lazarillo del Adaja; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música de jazz; Reflejos del Mundo, guión del Secretariado de Misiones; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Vísperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos de música regional; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca por «Cayps»; Actuación de la orquesta de cuerda Melachrino; Programa de música variada; Cierre.

REPRESENTANTE

para toda la provincia necesita nombrar casa confección camisería. Diríjase indicando casas representadas a INDUSTRIAL CAMISERA, S. L. Plaza de Compostela, 7. VIGO (Pontevedra).

En Salamanca: Traspaso bonito Bar junto Puerta Zamora, buena clientela, muchísimo paso, bonita instalación, caja Registradora. Radio Píckut 95 000 pesetas. Renta antigua. Informes: señor Díaz-Plaza Monterrey, 3. Teléfono 3762 Salamanca.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila.

PUBLICACIONES ABULENSES



GUIA DE AVILA

Por Luis Belmonte y Antonio de la Cruz.—Tipografía Nicasio Medrano.

Hemos recibido un ejemplar de la nueva «Guía de Avila», que han realizado los jóvenes abulenses cuyos nombres van citados al citados al principio de la presente reseña. Un libro en octavo con más de ciento veinticinco páginas amenas, bien presentado, destacando las ilustraciones en huecogrado de las que hay mucho que elogiar.

La reseña histórica, presentación al turista de los monumentos abulenses, la encontramos discreta y adecuada al objeto de la obra y de las pretensiones de esta «Guía», buen acompañante para los visitantes de la Ciudad que se verán orientados en muchas cosas de Avila. A veces surge de entre sus páginas una nota emocional; pero hubiéramos preferido que esas notas apasionadas fueran más continuadas, sobre todo al tratar temas discutidos sin que sean discutibles.

Cuando se acompaña por nuestro solar patrio a los extraños estimamos que sin menoscabo del respeto que se debe a la Historia debemos enseñarla como nosotros la sentimos. Hacemos esta sincera advertencia a nuestros jóvenes entusiastas de las glorias y grandezas de Avila para que no las describan nunca con imparcialidad informativa. En fin de cuentas la Historia es maestra de la vida y el principio de la vida es el alma. Ellos demuestran tener un alma noble y grande pues lo han revelado en hacer a su Ciudad queda este bien de editar una «Guía» con singulares atractivos, que ha de ser requerida por los turistas como vademecum por las calles abulenses conveniente y hasta necesario. Pero conviene también no tener miedo a pasar por imaginativos.

Hemos dicho antes que respecto a las fotografías hay mucho que elogiar. En efecto, hemos admirado más de una vez la insuperable técnica fotográfica de Antonio de la Cruz, que resalta en el huecogrado. Antonio de la Cruz sabe escoger los momentos y puntos de vista para la luminosidad de sus producciones. En ellas se aprecia el azul purísimo de nuestro cielo entre nubes arreboladas como frecuente fondo del monumento que a veces es tan bello y sencillo como la Cruz de los Llanos. Otras veces con primeros planos en oscuro muestran la belleza insospechada de cosas que parecen nuevas y son permanentes sin embargo en el Avila monacal o castrense.

Felicidades a los jóvenes Luis Belmonte y Antonio de la Cruz por su realización y les deseamos mucho éxito con esta «Guía de Avila».

sentido poético de nuestra ciudad, que desde hace unos años se ha colocado en el primer plano de la actualidad nacional, al surgir por los rincones de España e Hispanoamérica el mensaje de Rafael Gómez Montero a los poetas de habla hispana, para acogerse bajo el patronazgo de San Juan de la Cruz.

Número 1 del Almanaque Escrito de la Revista Oral de la Poesía

EDICIONES: «Sindicalismo» número 10.

REVISTA: Emisora Sindical Radio Avila, número 1.

IMPRESION: Talleres Viuda Emilio Martín.

La Revista oral de la poesía «Hontiveros», que se emite por las antenas de la Emisora Sindical Radio Avila, acaba de editar su primer número de un «Almanaque Escrito», conmemorando y recogiendo el espíritu de la Fiesta de la Poesía celebrada el pasado 24 de noviembre, festividad de San Juan de la Cruz.

El Servicio de Información y Publicaciones Sindicales de la C. N. S. de Avila, ha confeccionado un elegante folleto, tamaño holandesa, adaptado al escudo de la familia de los Yepes que sirve de portada, según una interpretación heráldica de Leonor Veredas, con orla verde hoja en la que figuran tres pequeños escudos blancos con banda roja. En el centro el león rampante sobre fondo oro. Este mismo escudo se remite como fondo en todas las páginas, en las que figuran composiciones de José García Nieto, director de la revista «Poesía Española»; Federico Mulas, cronista oficial de Cuenca; Demetrio Castro Villacañas, colaborador poético de Radio Nacional de España; Raimundo de los Reyes, Flor Natural de Tremp; Dora Varona poetisa cubana; Eduardo Zepeda, Premio Nacional de Literatura de Nicaragua; Acacia Uceta, poetisa madrileña; Enrique Domínguez Millán, jefe de emisión de Radio S. E. U. de Madrid y Rafael Montesinos, laureado poeta andaluz.

Abren las páginas, un artículo del director de «Hontiveros», José Córdoba Trujillano, titulada «La poesía de Avila», y otro de Rafael Gómez Montero, director de la Emisora Sindical Radio Avila, editora de «Hontiveros», bajo el título, «Portavoz del solar de la Poesía».

En las páginas centrales, se recogen unos fragmentos de poesías de San Juan de la Cruz, y la reseña de los actos celebrados en 1953 y 1954.

Como epílogo de la publicación figura un cuadro de honor con los nombres de todos los poetas, escritores y periodistas que han intervenido en las emisiones radiofónicas de poesía de Radio Avila.

Es criterio del ilustrísimo señor director general de Prensa, el que todos los años se celebren estas justas poéticas, organizadas por las revistas «Poesía Española» y «Hontiveros» y el Ayuntamiento de Fontiveros, con la colaboración de la Escuela Oficial de Periodismo y bajo el patrocinio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ilustrísimo señor director general de Prensa y Ayuntamiento de Avila.

Con esta publicación, Avila pone una vez más de relieve este

Valle del Tiétar

Bodas

PIEDRALAVES. — En nuestro templo parroquial se celebró días pasados, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Maruja Sánchez Hernández, con el industrial carnecero de Madrid, don Juan Sánchez González. Hizo su entrada la novia en el templo del brazo de su padrino y hermano don Pedro Sánchez Hernández, dando el novio su brazo a su madre y hermana, señorita Carmen Sánchez González. Bendijo la sagrada unión el párroco de la localidad don Tirso Cisneros y firmaron como testigos el acta matrimonial don Tomás Ruiz y don Luis María. Los numerosos asistentes al acto fueron obsequiados delicadamente con un almuerzo en el Salón Capítol de esta localidad. La nueva pareja, a quienes deseamos mucha felicidad, salió en viaje de bodas para Madrid, donde fijará su residencia.

—El pasado día 5, festividad de Santa Águeda, y en el templo parroquial de San Antonio de Padua de esta localidad, tuvo lugar el matrimonial enlace de la distinguida señorita Carmen López García, hija del propietario local don Marcial López, con don Hilario Alonso Suárez, de honorable familia de Blascomillán y perteneciente al Instituto de la Guardia Civil. Fueron padrinos de los contrayentes don Joaquín Gallana, industrial de esta villa y su esposa y hermana de la novia, doña Lorenza López García. Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones nuestro párroco don Tirso Cisneros, firmando como testigos el acta matrimonial don Bautista García Sánchez y don Juan Pina Vázquez. Terminada la ceremonia nupcial, se trasladaron los numerosos asistentes al Salón Capítol, donde fueron delicadamente obsequiados con un almuerzo. Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de bodas para Madrid y Asturias.

Notas deportivas

Se ha jugado en el campo de «La Mata» un encuentro de fútbol entre el joven conjunto de la Escuela Sindical de la Madera y una selección local. El partido resultó entretenido y bastante animado en el marcador que al final reflejó, con el empate a tres tantos, una igualdad de fuerzas que ya se vio a lo largo del encuentro. Es de destacar el entusiasmo del equipo de la Escuela Sindical de la Madera que, sin medios deportivos, ha formado un equipo, joven aún y poco entrenado, pero que muestra bien a las claras que cuando disponga del material adecuado, será algo en el deporte local, dejando entrever en el campo de juego la magnífica disciplina que reflejan sus componentes en sus horas de trabajo y estudio. Esperamos que la Organización Sindical favorezca a través de su Obra Educación y Descanso a estos para que, contando con medios adecuados, puedan reflejar en el campo de juego cómo el trabajo y el deporte están completamente de acuerdo para formar esa juventud que es el ideal del Estado Nacional-Sindicalista.

En este primer partido jugado por los futuros especialistas de la madera, sobresallieron de una manera decisiva el portero Pedro, el volante Eugenio y el delantero Granados. Por la selección, merecen especial mención, Miguel, Juli y Uilloa.

Visita

El pasado día 4 pasó unas horas en esta localidad, visitando la Escuela Sindical de la Madera, el jefe provincial del Movimiento, don José Manuel Gutiérrez Abello, acompañado del director de Radio Avila, camarada Rafael Gómez Montero.

Mateo Hernández.

Sección religiosa

La parábola del sembrador (Evangelio de Sexagésima)

«Salió un sembrador a sembrar su simiente; y al sembrarla parte cayó junto al camino donde fué hollada por los transeuntes y comida por las aves; otra porción cayó sobre piedra y después de crecida se secó por falta de humedad; otra cayó entre espinas y las espinas que crecieron con ella la ahogaron; y otra cayó en buena tierra y nació y dió fruto, ciento por uno». Luego el mismo Jesús explicó a sus íntimos lo que significa la parábola con lo que huelgan por nuestra parte más explicaciones.

«La semilla es la palabra de Dios. La que cae junto al camino significa aquellos que la oyen, pero viene el diablo y se la quita del corazón para que no crean ni se salven. La que cae sobre piedra indica a los que oyendo la palabra la reciben con gozo, pero no echa raíces ellos, crecen por algún tiempo y en llegando la tentación, vuelven atrás. La que cayó entre espinas son los que oyeron la palabra, más con los cuidados, riquezas y deleites de la vida, la sofocan y así no dan fruto. En fin la que cayó en buena tierra son los que, oyendo la palabra con corazón bueno y sano la retienen y dan fruto con paciencia.»

Corazón dócil a las enseñanzas divinas que se nos dan por medio de la Iglesia nos pide el Señor, así fructificarán en nuestra alma con frutos de felicidad eterna. ¡Cuidado con el diablo que se disfraya de muchas maneras, de hombre o mujer para arrancarnos la buena semilla en nosotros sembrada! ¡Cuidado con consentir en las tentaciones de pecar, tentaciones de soberbia, ira, lujuria, envidia, vanidad, egoísmo, pereza, desobediencia! ¡Cuidado, en fin, con las riquezas, deleites y preocupaciones terrenas! Si participamos de ellos de una manera desordenada, ahogarán la buena simiente que, a costa de muchos sacrificios de palabra y de obra, sembró en nuestra alma una madre cariñosa, un alma plena de celo apostólico... llámese sacerdote, llámese seglar.

Febrero

Día 12. Sábado.—Los siete Fundadores de la Orden de los Siervos de María. Santos Eulalia, Damián y Julián.

La misa y oficio divino son de Los siete Fundadores de la Orden de los Siervos de María, con rito doble y color blanco.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—To-

das las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva. Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las seis y media de la tarde.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos
15 años garantía.
Enviamos por correo hasta domicilio. Soli; cite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora

Farmacias de guardia

Vinuesa, calle Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

Viveros chopo canadiense, baratísimos. Felipe Vicente. Ibdes (Zaragoza)

¡AGRICULTORES!

La firma FLORENTINO ZURDO, S. A., tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela que habiéndose decretado por el ministerio de Agricultura la reanudación del suministro de abonos nitrogenados, dispone esta firma para entregas inmediatas de

Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato Amónico
Nitrato Amónico Cálcico
(IBERNITRO Y AMONITRO)

que pueden retirarse de sus depósitos situados en Arévalo, Madrigal, Fontiveros, Crespos, San Pedro del Arroyo, Sanchidrián y Avila.

Al propio tiempo y como colaboradores del Servicio Nacional del Trigo, se servirán igualmente todos los vales que se presenten expedidos por referido Organismo para retirar en cualquiera de los depósitos mencionados.

Florentino Zurdo, S. A.
Casa central en Arévalo

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17. Valladolid

Grandes existencias y variado surtido de

Series de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAJOS

Moto-bombas.—Remoques para tractores. Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

Las dificultades en los conventos de monjas de clausura

La Iglesia quiere que tal género de vida sea defendido y favorecido con aquellas oportunas mejoras que sugieren la experiencia y el presente estado de la vida religiosa

De algún tiempo a esta parte se ha desarrollado en la Prensa, no sólo de España, sino también de otros países católicos, frecuentes campañas tendentes a llamar la atención de los fieles en ayuda de las monjas de clausura rígorosa, muchos de cuyos conventos atraviesan por una explicable y fuerte crisis económica y sanitaria.

La verdad es que, adelantándose a estas informaciones, adornadas, quizá en no pocos casos con trozos excesivamente sensacionalistas, la Santa Sede ya había fijado su atención en este problema, agudizado realmente por los graves acontecimientos que el mundo ha vivido —y vive— a partir de los últimos decenios y por la necesidad de atemperar las actividades de la vida religiosa a las exigencias que impone el acelerado progreso de los tiempos actuales.

No es que la Iglesia quiera disminuir, ni mucho menos suprimir las Ordenes contemplativas femeninas. Todo al contrario. Consciente de la importancia de la oración en esta época cada vez más desquiciada y materializada porque el mundo atraviesa, ansia el aumento de vocaciones hacia un género de vida íntegramente dedicado a Dios. Y por eso quiere que tal «género de vida» —son palabras textuales de la Secretaría de la Sagrada Congregación de Religiosos en carta dirigida a los Nuncios en 7 de marzo de 1951— sea defendido y favorecido con aquellas oportunas mejoras que sugieren la experiencia y el presente estado de la vida religiosa.

La disciplina actualmente vigente sobre la institución monástica femenina está marcada por la Constitución Apostólica

«Sponsa Christi» que Su Santidad Pío XII, felizmente reinante, publicó y promulgó el 21 de noviembre de 1950 y a la que siguió una Instrucción de la Sagrada Congregación de Religiosos, fechada el día 23 del mismo mes y año.

Plumas autorizadas en la materia se han ocupado varias veces a lo largo de estos cuatro años, de tema tan importante en revistas y publicaciones especializadas.

La revista «Vida religiosa», que editan los Padres del Inmaculado Corazón de María, publicó en 1951 un suplemento titulado «La nueva disciplina canónica de las monjas», en el que analizaban los diversos aspectos de la «Sponsa Christi» ilustres canonistas y algunas figuras eminentes de la Iglesia, como el entonces Nuncio de Su Santidad en España, hoy cardenal Cicognani, y el obispo de Albacete, padre Arturo Tabera Araoz.

Dicha publicación fue traducida al italiano con una introducción amplia escrita por el secretario de la Sagrada Congregación de Religiosos, padre Arcadio Larraona, español y perteneciente también al Instituto de Hijos del Inmaculado Corazón de María. Agotada la primera edición española, recientemente ha vuelto a publicarse «La nueva disciplina canónica de las monjas», con la inclusión del aludido comentario del padre Larraona, quien estudia con gran objetividad esta cuestión; y es que nadie más autorizado que el Secretario de la Sagrada Congregación de Religiosos para analizar la mencionada Constitución Apostólica, a la que siguió dos días después de su promulgación una Instrucción de la citada Congregación.

Los Centros de Formación Profesional en 1954

Resumen de las obras e instalaciones efectuadas

Entre éstas figuran las realizadas en la Escuela de Trabajo de Avila

Con motivo de la aportación de nuevos recursos económicos, el Ministerio de Educación Nacional ha podido acometer en 1954 la resolución de varios problemas de gran envergadura, concernientes, de modo especial, a los Centros y actividades de pendientes de la Dirección General de Enseñanza Laboral.

En efecto, con la parte asignada a dicho Departamento de los fondos obtenidos del incremento del 1 por 100 en la cuota de Seguros Sociales Obligatorios, destinados específicamente al fomento de la Formación Profesional, por Decreto de 8 de enero de 1954, se han realizado numerosas obras y adquisiciones, cuyo por menor es el siguiente:

Se han iniciado las obras de nueva planta de la Escuela de Trabajo de Murcia, Ronda, Puertollano, Cáceres y León, la de Artes y Oficios de Valladolid, y la de Orientación Profesional y Preaprendizaje sita en la calle del Doctor Esquerdo de Madrid, por un importe total de veintidós millones trescientas ochenta y un mil seiscientos pesetas con noventa y nueve céntimos (22.381.600,99 pesetas); de esta suma, durante el pasado año se invirtieron tres millones ochocientos ochenta y un mil seiscientos pesetas con noventa y nueve céntimos (3.881.600,99 pesetas), habiéndose contraído para el año en curso diez millones ciento cincuenta mil pesetas (10.150.000 pesetas), y para 1956, ocho millones trescientas cincuenta mil pesetas (8.350.000 pesetas).

Se han efectuado, asimismo, obras de gran importancia en los Institutos Laborales de Almedralejo, Archidona, Torredonjimeno, Velezrubio, Villablino, Santoña, Medina del Campo, Mondoñedo, Totana, Alcañiz, Vera, Jumilla, Puente Genil, Gandia, Noya, Castañeda, Trujillo, Hellín, Alsasua, Coca, Guía de Gran Canaria, Llodio, Peñaranda de Bracamonte, Sanlúcar de Barrameda, Valle de Carranza y Bermeo, por un importe total de trece millones doce mil quinientos veintiséis pesetas con sesenta y seis céntimos (13.012.526,66 pesetas).

Otro importante capítulo corresponde a la realización de obras de ampliación, reparación y reforma, por un total de otros ocho millones ciento un mil novecientos sesenta pesetas con veintinueve céntimos (8.101.960,29 pesetas), correspondientes a las Escuelas de Trabajo de Avila, Oviado, Albacete, Betanzos, Cuenca, Mahón, Huelva, La Línea de la Concepción, Santiago de Compostela, Reus, Gijón, Calatayud, Don Benito, Las Palmas, Bilbao, Escuela Especial de Mecánica de Precisión y Aimería de Eibar, y Escuelas de Orientación Profesional y Preaprendizaje de Vallecas, Embajadores, Carabanchel, Canillas y Chamartín, en Madrid; algunas de estas obras exigirá la inversión de ocho millones seiscientos mil pesetas (8.600.000 pesetas), en el año en curso; de cinco millones trescientas mil pesetas (5.300.000 pesetas) en 1956, y de una cantidad igual en 1957.

En el mismo concepto (obras de ampliación, reforma y reparación) se han invertido en 1954 tres millones quinientos seis mil seis pesetas con catorce céntimos (3.506.006,14 pesetas), en las Escuelas de Artes y Oficios de Santiago de Compostela, Toledo, Oviado, Guadix, Ibiza, Sevilla, Melilla y Ciudad Real, en la Escuela Nacional de Artes Gráficas, de Madrid, y en el Conserva-

torio de las Artes del Libro, de Barcelona, habiéndose contraído para 1955 otros dos millones ochocientos mil pesetas (2.800.000 pesetas), a fin de ultimar algunas de las obras citadas.

En el capítulo de adquisición de inmuebles, se ha invertido la cantidad de dos millones trescientas sesenta y un mil quinientas noventa y tres pesetas con ochenta céntimos (2.361.593,80 pesetas), para las Escuelas de Artes y Oficios de Almería e Ibiza.

El capítulo de adquisiciones e instalaciones para Escuelas de Trabajo, ha supuesto la inversión de seis millones setecientos sesenta mil doscientas noventa y ocho pesetas con noventa y seis céntimos (6.760.298,96 pesetas), y ha afectado a las de Sevilla, Cádiz, Logroño, Santander, San Sebastián, Puertollano, Vich, Burgos, Mahón, Albacete, Jaén, Monforte de Lemos, Lorca, Tarragona, Santiago de Compostela, Requena, San Fernando, Peñarroya, El Ferrol del Caudillo, Baracaldo, Segovia y Madrid, Escuela Especial de Mecánica de Precisión de Eibar e Instituto de Enseñanzas Profesionales de la Mujer, de Madrid.

Este mismo capítulo, pero en lo que atañe a adquisiciones e instalaciones para Escuelas de Artes y Oficios, ha supuesto un gasto de dos millones setecientos noventa y dos mil novecientos cincuenta y cinco pesetas con cincuenta céntimos (2.792.955,50 pesetas), del que se han beneficiado las de Sevilla, Cádiz, Córdoba, Algeiras, Ibiza, Valencia, Santiago de Compostela, Guadix, Oviado, Mondoñedo, Almería, Melilla y La Coruña, y la Escuela Nacional de Artes Gráficas de Madrid.

Los setenta y cuatro (74) Institutos Laborales en funcionamiento han recibido, con cargo al mismo capítulo de adquisiciones e instalaciones, una suma total de seis millones setecientos veintiséis mil trescientas setenta y seis pesetas con noventa y siete céntimos (6.726.376,97 pesetas).

Los Patronatos Locales de Formación Profesional, y con destino a los centros oficiales de ellos dependientes, han recibido, por otra parte, un total de cuatro millones novecientos noventa mil tres pesetas con diez céntimos (4.990.003,10 pesetas); en esta suma se comprenden las subvenciones concedidas a otros Centros, tales como el Instituto Nacional de Reeducación de Inválidos, la Comisión Nacional de

Productividad Industrial, el Instituto Nacional de Psicotécnica, la Escuela Nacional de Artes Gráficas, el Instituto de Enseñanzas Profesionales de la Mujer y las Escuelas de Artes y Oficios de Valencia, Madrid, Barcelona, Toledo y Córdoba.

Finalmente, las subvenciones concedidas a Centros privados de Formación Profesional, oficialmente reconocidos por el Ministerio de Educación Nacional, han sumado tres millones diez mil pesetas (3.010.000 pesetas), de las que se han beneficiado instituciones radicadas en Madrid, Burgos, Valladolid, Mondragón, Gijón, Vitoria, Barcelona, Tarrasa, San Sebastián, Miranda de Ebro, Huelva, Andújar, Ubeda, Aranjuez, Málaga, Valencia, Deusto, Ciudad Real, Los Corrales de Buelna, Puertollano, Bilbao, Premia de Mar, Borines e Indauchu.

Como se ha dicho al comienzo de esta nota, los compromisos adquiridos para la continuación de obras de nueva planta iniciadas en 1954, alcanza la cifra de diez millones ciento cincuenta mil pesetas (10.150.000 pesetas). En el año en curso, comenzarán a construirse las Escuelas de Trabajo de Mieres, Torrelavega, Avilés, Vich, La Felguera y Ponferrada; se ultimarán las obras de ampliación, reforma y reparación de las de Albacete, Calatayud, Don Benito y Las Palmas, invirtiéndose en las de la Escuela Especial de Mecánica de Precisión y Armería de Eibar y Escuela de Trabajo de Bilbao la suma de cinco millones trescientas mil pesetas (5.300.000 pesetas).

Otras obras de gran importancia serán acometidas en este mismo año en las Escuelas de Trabajo de Mahón, Béjar, Jaén, Betanzos, Cádiz, Baracaldo, San Fernando, Santiago de Compostela, Valladolid, Santander y Logroño, por un importe superior a diez millones de pesetas (10.000.000 de pesetas).

La renovación de maquinaria, herramental y mobiliario en otros Centros de Formación Profesional dependientes del Departamento pasará de dieciséis millones de pesetas (16.000.000 de pesetas).

Máquinas punto modelo especial, patentado, rodamientos ocho guahillos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera, 32. MADRID.

El Padre Santo piensa asistir a la próxima reunión extraordinaria de la Sagrada Congregación de Ritos

Los restos de San Francisco Javier serán depositados en una urna enteramente de cristal

ROMA.—De fuente vaticana se declara, dice la agencia United Press, que Su Santidad Pío XII piensa asistir a la reunión extraordinaria de la Sagrada Congregación de Ritos fijada para el día 22 de los corrientes y en que ha de discutirse el martirio del sacerdote francés León Mangin y de otros seis sacerdotes asesinados en la rebelión de los boxers, en China, el año 1900. Se prevé a la sesión una duración de una hora. A ella asistirán diez cardenales y quince consejeros de la congregación.—EFE.

LISBOA.—De Goa informan que los restos del Apóstol de las Indias y el Japón, San Francisco

Javier, serán depositados en una urna enteramente de cristal. El cuerpo del glorioso evangelizado se encuentra en la ciudad vieja de Goa.—EFE.

El P. Hertog detenido por los comunistas húngaros

VIENA.—Ha sido detenido por las autoridades comunistas húngaras el P. Hertog, acusado de espionaje a favor de las potencias occidentales y del Vaticano. El «delito» del P. Hertog ha sido invitar a los fieles a rezar para que la noticia de la presunta libertad del cardenal Mindszenty fuese cierta.

No se conoce la localidad donde ha sido conducido. El P. Hertog está bastante enfermo.—EFE.



Sopa de letras

- Colores:
- 1.—LIRALOAM
 - 2.—DEVER
 - 3.—NARADOCEN
 - 4.—CLOBAN
 - 5.—LUZA
 - 6.—GERON
 - 7.—NORMAR
 - 8.—JARANAN
 - 9.—DOLAVIO
 - 10.—LAGRESOL

Niño listo

Un padre amonesta a su hijo, muchacho de unos diez años que manifiesta un decidido horror a trabajar.

—El trabajo es lo que dignifica y eleva al hombre. Ahora tienes que trabajar para aprender, y después tendrás que trabajar para vivir.

El chico calla y el padre insiste:

—Todo el mundo se gana la vida trabajando. No les queda otro remedio a todos los hombres que viven sobre la tierra. ¿Tú qué piensas ser cuando seas mayor?

—Marino— dice, por fin, el muchacho.

Malos tiempos

Después de una recepción en una casa elegante, el mayordomo encuentra en el vestíbulo una cucharilla de plata.

—¡Ah, qué tiempos más duros vivimos!—dice—. Uno de los visitantes llevaba el bolsillo agujereado.

Prematuro

El visitante contempla al recién nacido con la admiración que exige la cortesía y, por decir algo halagador, exclama:

—¡Cómo se parece este niño a su madre!

—¿Y cómo lo sabe usted si no habla todavía?—replica el padre.

Bate tres marcas nacionales al arrojarse al espacio

MURCIA.—El brigada instructor de la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla Joaquín Modéll ha conmemorado esta mañana su 200 lanzamiento con una prueba verdaderamente espectacular, que ha consistido en lanzarse desde el avión a 3.000 metros de altura con el paracaídas plegado, permaneciendo de esta forma en el espacio durante treinta segundos. En este momento el paracaídas, por medio del aparato «Rosón», invento del capitán de dicha Escuela don Francisco Rosón, se abrió automáticamente y el brigada continuó descendiendo, ya con toda normalidad. Al tomar tierra fue felicitado por el director de la Escuela, comandante don Ramón Salas, y demás profesores y alumnos, que presenciaron el lanzamiento con gran interés y ansiedad.

Este brigada ha establecido con ello tres marcas nacionales: salto número 200 desde 3.000 metros de altura y permanencia en el espacio con el paracaídas cerrado durante medio minuto. Este paracaidista es fundador de la citada Escuela y natural de Melilla. Con este salto denominado «de apertura retardada», es el 22 de los que lleva realizados.

La proeza resultó magnífica y ha demostrado un gran valor al realizarla a tan elevada altura.

Treinta millones de metros cúbicos más en los pantanos del Segura

MURCIA.—Ciento cincuenta millones de metros cúbicos embalsan los tres pantanos de la cuenca del Segura. Ello supone un aumento de 30 millones más que la semana anterior. La situación ha mejorado bastante debido a las lluvias en la zona alta del río Segura.—(Cifra.)

«Desgraciadamente nada hace esperar el cese de la persecución religiosa en la U. R. S. S.»

Radio Vaticano recuerda que Krushev fué el autor de la «carta magna» soviética contra la religión

CIUDAD DEL VATICANO.—En su emisión de las quince horas y quince minutos de ayer, el radio vaticano se ha hecho eco de la dimisión de Malenkov difundiendo el siguiente comentario:

«En un clima de justificada sorpresa, suscitada por la caída de Malenkov, la opinión pública se esfuerza en indagar con pleno derecho los motivos y consecuencias de la imprevisible caída del hombre más fuerte hasta ayer en la Unión Soviética. Un tupido velo de misterio suele cubrir los órganos vitales del sistema soviético. Por lo que hace a las consecuencias, revelará un cambio esencial? El sistema oligárquico en vigor después de la muerte de Stalin no deja esperar un cambio radical. Ciertamente, nosotros no lo auguramos en el sector religioso, sabiendo que uno de los principales causantes de la destitución de Malenkov ha sido el secretario del Comité Central del partido comunista Krushev. Es éste quien firmó el comunicado publicado en «Pravda» el 10 de noviembre último y que puede definirse como la carta magna contra la religión.

Dichas normas recientes para la lucha antirreligiosa se podrían definir así: Destruir la religión, pero con buenos modos y evitando en lo posible la indignación popular. Continúan en la cárcel carde-

nales, obispos, sacerdotes, religiosos y con medios policíacos se pretende ahogar la vida religiosa en Rusia y en los países sometidos a los soviets.

Todos se preguntan ahora si con el nuevo cambio del Kremlin cambiará la actitud antirreligiosa del comunismo y si Krushev estará dispuesto a entonar el día de mañana el «mea culpa» en su política religiosa como lo hizo ayer Malenkov en relación con la industria pesada. La experiencia de treinta y ocho años nada bueno promete en este sentido. Es verdad, con todo, que la Providencia sabe escoger sus caminos.—EFE.

Refugio contra bombas atómicas

Una capa de hielo elimina el efecto nocivo y destructor

MUNICH.—Un inventor alemán ha solicitado patente de un refugio contra bombas atómicas. Se trata de un refrigerador que, según el inventor, permite resistir el calor y la fuerza de la explosión. Al darse la alarma, los propietarios del refugio en cuestión se introducen en él y lo ponen en marcha, y al caer la primera bomba se encuentra ya recubierta toda la superficie del refugio de una capa de hielo de un centímetro de espesor, que debe eliminar cualquier efecto perjudicial de la bomba.—EFE.

Foro abulense

Campaña de amabilidad

Es amable lo digno de ser amado. Esta sencilla definición contiene una serie de valores mágicos y dignos a su vez de ser tenidos en cuenta para un decente trato social. El amor es pasión nobilísima cuando no se mancha de concupiscencias, inclinación vivísima respecto a una persona para quien se tiene atención y que por tanto goza de las preferencias del amante.

Ahora viene una consecuencia lógica: quien se hace por sus bellas cualidades o por su bondad amable goza de las preferencias y atenciones de todo el mundo. Y claramente se deduce cuánto ganará el comercio, por ejemplo, si se halla prestigiado de amabilidad.

Oímos contar el caso de un buen dependiente a quien mareó cierta cliente de manera que no quedándole en el almacén géneros que ofrecer al gusto de la presunta compradora de un abrigo, el mostrador lleno de piezas de tela, todavía tuvo fuerzas para sonreír amablemente... y la dama terminó dejándose llevar por el gusto del vendedor hacia la vicaría.

Otro caso de amabilidad muy comentado fué aquel del farmacéutico que prestando el servicio de guardia fué molestado por dos juerguistas a las altas horas de la madrugada solicitando dos «cañas» de Carabaña. Y amablemente se las sirvió y además una ronda gratis por cuenta de la casa.

Pero sin necesidad de llegar a tales extremos de amabilidad se puede practicar esta virtud social en muchos casos de la vida diaria que nos obliga también a ser condescendientes. En realidad muchos de estos casos vienen a ser imperativos de una buena educación que en nuestra ciudad debiera ser extremada puesto que aún se la llama Ciudad de Caballeros. El ceder la acera a una señora o a una persona mayor; el responder con buenos modos a quien pregunta dónde está la Catedral; el atender a la clientela, nos referimos concretamente a ciertos medios de pequeña industria, sin acordarse de los tiempos de escasez en que pretender una reparación de cualquier género de utensilios o la venta de una chuchería, además de pagarlo dejaba obligados al agradecimiento.

Recientemente registró la prensa el premio y homenaje que por su amabilidad le fué tributado en Madrid a un portero. Muy madriño el caso y muy ejemplar como índice de la cultura de un gran pueblo. Nosotros queremos para nuestra ciudad el timbre de honor que supone la amabilidad colectiva. Nuestra: oficinas, nuestro comercio, nuestra industria, nuestros chiquillos, nuestros pobres, todos los abulenses en fin ejemplo vivo de la caballerosidad que supone ser amables. Hemos dicho también nuestros pobres y recordamos a propósito de éstos al viejecito que hace muchos años solía situarse junto al torreón de Crecente, recibiendo limosnas por su amabilidad, pues que sabía contestar y agradecer con un, ¡Dios se lo pague!, que todo lo que se le daba parecía poco. Esto conquista en beneficio propio quien sabe ser amable.

Ecos de sociedad

Natalicios

Doña Emilia Figuerola, esposa de don José Coca, cajero del Banco Hispano Americano, ha dado a luz un hermoso niño (sexto de sus hijos), al que se impondrán los nombres de Carlos María.

—En Madrid ha dado a luz felizmente una niña, segundo de sus hijos, doña María del Rosario San Segundo Soto, esposa del capitán de Intendencia don Miguel Nieto Sandoval.

Enhorabuena a ambas familias.

Testimonio de gratitud

Don Andrés Mayorga, esposa e hijos agradecen a sus amistades el pésame por ellos recibido con motivo del fallecimiento en Padernos de su hija y hermana respectivamente, señorita Esperanza (q. e. p. d.)

SE VENDE despacho estilo español. San Segundo, 24.

García Sanchiz, en Avila

Ha permanecido unas horas en Avila el ilustre charlista don Federico García Sanchiz.

Almorzó en nuestra ciudad y, después, emprendió nuevamente viaje a Ciudad Rodrigo.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Registro Civil

Nacimientos: Fernando y Teresa Sánchez Sánchez, en Clínica de Previsión; José y Jesús Sáez López, en Clínica de San José; Cándida López Gómez, en Parque Móvil; Carlos María Coca Figuerola, en avenida de José Antonio, 16.

SE VENDE casa libre de inquilino. Informes: Don Antonio Fernández, Plaza de José Tomé, n.º 1

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Yo también soy de Jalisco» (2).

Gran Cinema.—«La primera sirena» (3).

Teatro Principal.—«Marcado a fuego» (2).

Para mañana

Cine Gredos.—«Vuelo a lo desconocido» (2).

Moralidad.—(1) Todos, Incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa responsabilidad de los mismos

TRASPASO local propio para Bar y Pensión. Renta moderada. Razón: Generalísimo, 7. Frutería.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda

Corrientes. Diatermia

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

PERDIDA pendiente oro con rubí y diamantes. Gratificarán en esta Redacción.

Amas de casal

Sus muebles y demás accesorios domésticos en...

FERRETERIA La Bigornia

Precios sin competencia

Y no olvide que su receptor será mejor, siendo

Philips

Visite sin compromiso nuestro Establecimiento:
VALLESPIN, NUMERO 14. — Teléfono 782.

PUBLICIDAD VELASCO

Novios

Seglares a las Misiones

Mañana saldrá de Barajas una nueva expedición con destino a la Prefectura Apostólica de Leticia (Colombia)

Una maestra abulense estrenará su título en tierras de Misión

Mañana el avión de la B.O.A.C. que despegará de Barajas a las tres de la tarde trasplantará a tierras de América cuatro vidas jóvenes. Entre el ambiente heterogéneo de turistas y hombres de negocios, cuatro pasajeras más!

Son cuatro chicas de la A.M.S. (Asociación Misionera Seglar) que marchan a la Prefectura Apostólica de Leticia (Colombia) encomendada a los Padres Capuchinos. Monseñor Canyes les espera impaciente para encomendarles la Dirección del Colegio que la Misión sostiene en Bogotá.

Allí trabajan ya tres amasistas llegadas en diciembre pasado. Son licenciadas, maestras, enfermeras, etc. A Mons. Canyes, como tantos otros prefectos apostólicos, sigue pidiendo y esperando...

En la expedición que parte mañana una joven abulense va a estrenar su título en tierras de Misión. Durante el último curso Benita Redondo Bermejo era todavía alumna de la Escuela del Magisterio de Avila. Ahora va a ofrecer las primicias de su apostolado y de su vida profesional al servicio de la Iglesia en tierras de Misión.

Entre sus compañeras una aragonesa Esperanza Cortés y dos navarras Guadalupe Peralta y María del Carmen Alzuguren. Como si a la visión católica de Fernando e Isabel se uniera el celo impaciente de Javier, para

ofrecer simbólicamente aquella tierra que lleva el nombre del descubridor lo más auténtico del espíritu español y misionero. Porque estas chicas con su traje de seglar son auténticas misioneras.

La oración ritual que acompaña la imposición del Crucifijo a los misioneros seglares habla de solidez de la fe. Y estas chicas dejan su patria, su familia, sus posibilidades de trabajo y de triunfo en la vida para ofrendarlo todo a Cristo, en un gesto sencillo de fe, para llevarla a otras regiones más necesitadas que la nuestra.

A lo largo de estos cinco últimos años la A. M. S. ha ofrecido su personal a los vicarios y prefectos apostólicos, y más de medio centenar de amasistas trabajan ya en puestos de vanguardia a las órdenes de la jerarquía misionera. San Javier del Marañón y Puerto Maldonado, San Gabriel del Marañón, El Caroni, Leticia, Guaranda, Los Ríos y El Oro, Guadalupe, toda la geografía de Perú, de Colombia, de Venezuela, del Ecuador, saben ya del entusiasmo de estos misioneros seglares de España.

Pío XII recientemente en la «Evangelií Praecones» señaló su puesto a los seglares. Y los seglares que responden a esta llamada encuentran en la A. M. S. orientación, apoyo, contacto con la jerarquía misionera, que les facilita la realización de sus planes apostólicos.

MOTOCICLETAS GUZZI

Ventas a plazos hasta dos años

Hijos de Victor Alcón

Avenida de José Antonio, 5.

Teléfono 552.

AVILA

PUBLICIDAD VELASCO

Setenta y ocho pueblos de la diócesis de Avila pasarán a las limitrofes, en virtud del reciente acuerdo entre el Gobierno y la Santa Sede

A la abulense, se sumarán doce, que hasta ahora pertenecieron a las de Segovia, Plasencia y Madrid

Según noticias últimamente recibidas en el Palacio Episcopal, se están realizando los primeros trámites para la rectificación de límites de la diócesis de Avila, con objeto de dar cumplimiento al apartado nono del convenio últimamente firmado entre el Gobierno español y la Santa Sede. En virtud de esta medida pasa-

rán de la diócesis abulense a la de Toledo, veintiocho pueblos; a la de Plasencia, dos; a la de Salamanca, trece; a la de Segovia, diez, y a la de Valladolid, veinticinco.

A la de Avila, en cambio, se unirán de la de Plasencia, ocho; de la de Madrid, uno, y de la de Segovia, tres.

«UN ABULENSE POCO CONOCIDO: JUAN VELAZQUEZ DE CUELLAR»

Conferencia de D. Eduardo Ruiz Ayúcar en el Curso sobre Problemas de las Ciencias y de las Artes del C. E. I. A.

La cátedra del Curso sobre Problemas de las Ciencias y de las Artes será ocupada por don Eduardo Ruiz Ayúcar, que hablará sobre: «UN ABULENSE POCO CONOCIDO: JUAN VELAZQUEZ DE CUELLAR».

Juan Velázquez de Cuéllar fué testamentario de Isabel la Católica, tesoro mayor de los Reyes Católicos y ayo del Príncipe Don Juan.

El rector del Curso invita a esta interesantísima lección, que tendrá lugar en el auditorium de Radio Avila a las siete y media de la tarde, a cuantos asiduamente asisten a estas lecciones y a toda la intelectualidad abulense.

Cerámica en Avila

Conferencia en el Seminario

Don Arsenio Gutiérrez Palacios ha tenido el gusto de complacer ayer a todos los alumnos de Teología y Filosofía del Seminario con una magnífica conferencia sobre Arqueología.

Digamos, mejor que conferencia, charla por el intercambio que con él hemos establecido de preguntas y respuestas. Ameno y científico a la vez, ha diseñado el señor Palacios con toda claridad y sencillez «la importancia de la Cerámica en la cronología». «La Cerámica —nos ha dicho— es a la cronología lo que las fechas son a la Historia». Claro que es bastante fácil enmarcar la Cerámica dentro de unos contornos definidos por un «ambiente temporal». Basta acudir para esto a la «técnica, forma y ornamentación» de la pieza clasificable.

Unas líneas más, a modo de propedéutica, y el señor Palacios nos traza a grandes pinceladas una maqueta de los períodos en la Prehistoria: Paleolítico, Mesolítico y Neolítico. Y con toda claridad nos habla también de la Cerámica de cada uno de estos períodos. Cerámica estereotipada concretamente en dos formas cumbres y «exponentes»: Cerámica hispano-mauritana y Cerámica ibero-sahariana. Hace el señor Palacios hincapié de un modo especial en la cultura del

Ganaderos: Pulpa de remolacha. Soliciten precios. Hijos de Abel González. VALLADOLID.

Peletería Germana. Abrigos gaceros, astrakán, capos. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bols, 13.—Madrid.

Se pegan porque a uno de ellos le molestaba que pronunciaran su nombre en un cantar

La Guardia Civil puso paz, confeccionando el correspondiente atestado

CABEZAS DEL POZO.— En un establecimiento de bebidas de esta localidad se hallaba Mamerto Arévalo Muñoz, de 42 años, cuando penetraron en él varios jóvenes entre los que iba su convecino Samuel González López, de 19 años de edad, todos ellos cantando una canción en la que pronunciaban el nombre de Mamerto. Este, molesto, se diri-

«Vaso Campaniforme». Evidentemente nuestro expositor viene a terminar en un punto práctico: «la Cerámica en la provincia abulense». En punto a estos estudios el señor Palacios, al menos «oficialmente», se encuentra sólo en toda la provincia. El desearía algún compañero más y así nos lo manifiesta. Sin duda que estamos dentro del jardín y no hemos oído a flores, aunque sea en primera. Quiero decir que Avila es un racimo de «Castros» arqueológicos y nosotros abulenses no lo sabemos o no hemos querido descubrir por desidia.

Claro que se ha hecho mucho, pero no todo. Desde luego no poco. Y esto aunque el señor Palacios se vea sólo en esta isla silenciosa de la «aldea». El hombre es capaz de lo que quiera y a veces quiere mucho.

También en la aldea se puede hacer. «Todo está —nos dice el señor Palacios— en saber centrarse». Por eso él nos habla de sus «experiencias largas» a través de la provincia: Gallegos de Salmirón, Sanchoorra, Cardoña, y, sobre todo, Ulaca con su marco de acción. También nos ha mostrado trozos de Cerámica celta e ibero-griega.

El señor Palacios termina dándonos una breve reseña sobre su último hallazgo científico: el testamento de Wamba. Esto en Diego Alvaro. De dicho descubrimiento se ocupa actualmente el señor Gómez Moreno.

Como el señor Palacios, deseamos entre nuestros sacerdotes y seminaristas aficionados a estos estudios arqueológicos que tanto bien y luz aportan a la historia del pensamiento humano y de la Cultura.

T. J.

AVILA VIENA

regala a sus clientes MIL PESETAS mensuales en combinación con la Lotería Nacional

(Exija al repartidor un número por cada compra)

Coma buen pan y gane mil pesetas

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. AVILA